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Picard-Lindelöfin menetelmä

HA, Nov. 2013

Picardin iteraatio
Alkuarvotehtävä:

Integroimalla:

   (IY)     

Kyseessä on "kiintopisteen" hakeminen, tällä kertaa "funktioavaruudessa", ts. haetaan funktiota 
joka toteuttaa

yo. integraaliyhtälön:

Iteraation "alkupisteenä" (alkufunktiona) käytetään vakiofunktiota 
Funktiojono ( saadaan siten iteroimalla:

    

Tässä, kuten aina "kiintopistehommissa", nähdään, että jos on olemassa rajafunktio 
niin tämä rajafunktio 

toteuttaa integraaliyhtälön (IY), ja siten alkuperäisen (DY):n, mikäli rajankäynnin ja integroinnin 
järjestyksen saa vaihtaa.
Tietyillä yleisillä edellytyksillä näin on.

Esimerkki: 

  

Funktiomäärittely on lähimpänä matemaattista kirjoitustapaa.
Tässä on valittava kahdesta tavasta se (vähemmän havainnollinen), joka evaluoi määrittelyaikana, ts.

     F:=unapply(lauseke(x),x)
(Muussa tapauksessa tulee liian raskas rekursio.)

f:=(x,y)->x+y^2;  # Tämä voidaan tehdä (x,y)->arvo(x,y) 
tyyliin.
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   For-luuppi:
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  Katsotaan kuvia:
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 Ratkaistaan yhtälö Maplen dsolve-komennolla:
dsolve({diff(y(x),x)=y(x)^2,y(0)=1},y(x));

Y:=rhs(%);
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Iteroidaan lisää:
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Tässä on singulariteetti välin oikeassa päätepisteessä, joten sen lähistöllä ei ole hyvää odotettavissa.
Alkuarvopisteen x=0 läheisyydessa näyttää hyvältä. Toki käytös on kuvien perusteella hiukan sen 
näköinen,
että lisäiterointi jopa huonontaa tilannetta. No, lausekkeiden julma kokokin voi aiheuttaa virhettä.

Toimikoon tämä ainakin Maple-teknisenä esimerkkinä Picard-Lindelöfin iteraation toteutuksesta.
  


